OPCINSKO/SKOLSKO NATJECANIJE IZ MATEMATIKE 4. veljace 2010.
4. razred-rjeSenja

OVDJE JE DAN JEDAN NACIN RJESAVANJA ZADATAKA. UKOLIKO UCENIK IMA
DRUGACII POSTUPAK RJESAVANJA, CLAN POVJERENSTVA DUZAN JE [ TAJ POSTUPAK
BODOVATI I OCIJENITI NA ODGOVARAJUCI NACIN.

1. 2010+2010-2+2010-3+2010-4+2010-5=2010-(1+2+3+4+5)
=2010-15=30150
.......................................................................................................................... UKUPNO 4 BODA

.......................................................................................................................... UKUPNO 4 BODA

3. Svaka knjiga ima po 2 korice pa je ukupan broj korica 6, a njihova ukupna debljina 12 mm.
Ukupan broj stranica je 90 + 110 + 150 odnosno 350. Zato je ukupna debljina svih stranica
jednaka 350:10 odnosno 35 mm. Na kraju, debljina svi knjiga zajedno je 12 + 35 odnosno
47 mm.

........................................................................................................................... UKUPNO 4 BODA

4. Najveci jednoznamenkasti broj je 9, a najvec¢i dvoznamenkasti broj je 99 pa je
999 =9+ 990 =9 + 99 - 10. Dakle, treba dodati 10 puta.
............................................................................................ UKUPNO 4 BODA

5. Znamenka 7 se pojavljuje u brojevima 7, 17, 27, 37,47, 57, 67, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77,
78,79, 87197. Dakle, znamenka 7 je napisana 20 puta.
............................................................................................ UKUPNO 4 BODA

6. Ana < Beata, Ana < Cvijeta, Ana < Danijela, Ana < Ema
Beata < Cvijeta, Beata < Danijela, Beata <> Ema
Cvijeta < Danijela, Cvijeta < Ema
Danijela < Ema

Poklone mogu razmijeniti na 10 nacina. ( za svaku razmjenu 1 bod )
..................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

7. U utorak je obojio 4 letvice vise nego u ponedjeljak, u srijedu 8 letvica vise,
u Cetvrtak 12 letvica vise, u petak 16 letvica vise i u subotu 20 letvica vise

nego u ponedjeljak. 3 BODA
Kakoje 4+ 8+ 12+ 16 + 20 = 60, to znaci da je obojio ukupno 60 letvica

viSe nego da je svaki dan obojio kao u ponedjeljak. 2 BODA
S obzirom da je 246 — 60 =186 i 186 : 6 =31, onda je u ponedjeljak

obojio 31 letvicu. 3 BODA
U srijedu je obojio 8 letvica vise nego u ponedjeljak odnosno 39 letvica. 2 BODA

...................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

C D E

Duzine su: 4B, 4C,AD,4E,BC,BFD,BE,CD,CE i DE. (za svaku duzinu 1 bod )
............................................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA
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1. 18 ima 6 djelitelja: 1, 2, 3,6, 91 18. 1 BOD
24 ima 8 djelitelja: 1,2, 3,4, 6, 8, 121 24. 1 BOD
49 ima 3 djelitelja: 1, 71 49. 1 BOD
Najvise djelitelja ima broj 24. 1 BOD
.......................................................................................... UKUPNO 4 BODA

2. Kako su razlike uzastopnih ¢lanova 7—-2=15,17-7=10137 - 17 =20,
teje 10 : 5=2120: 10 =2, onda sljedec¢a razlika treba biti 20 - 2 = 40,
a zatim 40 - 2 = 80.

2 BODA
Zato u nizu slijedi broj 37 + 40 = 77 odnosno 77 + 80 = 157
Dva broja koji nastavljaju niz su 77 1 157. 2 BODA
........................................................................................... UKUPNO 4 BODA
3. U zadanom vremenskom razdoblju sat ¢e se oglasiti 87 — 1 = 86 puta.
Dijeljenjem 86 : 5, dobit ¢emo 17 i ostatak 1. 2 BODA
Sat je u tom vremenu napravio 17 ciklusa tik, tak, tok, bim, bam te proizveo jo§ jedan zvuk.
Sljedeci po redu nakon tik jest zvuk tak. 2 BODA
.......................................................................................... UKUPNO 4 BODA
4. 20=3+17 1 BOD
20=7+13 1 BOD
20=2+5+13 1 BOD
20=2+7+11 1 BOD
.......................................................................................... UKUPNO 4 BODA
5. Ako je X najmanji od tih brojeva, srednji po veli¢ini je 3X, a najveci 3 - 3x = 9X.
Uvjete zadatka opisuje jednadzba x + 3x + 9x = 481. 2 BODA
Tada je 13x =481, odakle je x =481 : 13 = 37. Trazeni brojevi su 37, 1111 333. 2 BODA
.......................................................................................... UKUPNO 4 BODA
6. Prirodni broj je djeljiv s 15 ako je djeljivis 3is 5. 1 BOD
Da bi bio djeljiv s 5, zadnja znamenka mu mora biti 0. 2 BODA
Da bi bio djeljiv s 3, zbroj znamenaka mu mora biti djeljiv s 3. 2 BODA
Najmanji zbroj ¢etvorki djeljivs 3 je 4 +4 +4. 2 BODA
TraZeni broj je broj 4440. 3 BODA

.................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA



7. Trazeni su brojevi oblika abcde , pri ¢emu znamenke zadovoljavaju uvjete:
b je iz skupa {3, 5, 7} pa je biramo na 3 nadina,
C je iz skupa {6, 8, 9}te je biramo na 3 nacina,
d je bilo koja od zadanih znamenaka pa je biramo na 8 nacina,
e je iz skupa {0, 6, 8}, no zbog a = e mora biti € # 0 $to znaci da je biramo
na 2 nacina i @ je odredena znamenkom e.
Ukupan broj brojeva koji zadovoljavaju uvjetje 1 -3 -3 -8 -2 =144.

2 BODA
2 BODA
2 BODA

2 BODA
2 BODA

.................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

8. Neka je x duljina krace stranice pravokutnika izrazena u centimetrima.
Tada je duljina dulje stranice 4x.
Opseg tog pravokutnika je 2(X + 4x) = 20 pa je
5x=10
X=2
Stranica kvadrata dugacka je 4- 2 = 8 cm pa je povrsina 64 cm’.

2 BODA

4 BODA
4 BODA

.................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA
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1. Kako je l+1+0.5=1 i i+1+0=1,ondai l+O.2+x=1 2 BODA
3 6 4 4 5
L. 2 3
Dalje je E+x=1 odnosno ng 2 BODA
........................................................................................... UKUPNO 4 BODA

2. Neka je x ukupan broj kuglica u kutiji.

. . L7 . .
Kako je gx +Zx = Ex , crvene i plave kuglice ¢ine o ukupnog broja kuglica. 1 BOD
Preostale kuglice su zelene pa ih ima x — llx = %x . 1 BOD
S obzirom da zelenih kuglica ima 10, vrijedi %x =10. 1 BOD
Dakle, x=10: % =24 . U kutiji su ukupno 24 kuglice. 1 BOD
........................................................................................... UKUPNO 4 BODA
3. Neka je x traZeni broj. Prema uvjetima zadatka mozemo pisati
drx_, 4.8 1 BOD
9+x 9 9
9(4+x)=8(09+x) | BOD
36+9x=72+8x
9x—-8x=72-36
1 BOD
x=36
TrazZeni broj je 36. 1 BOD
........................................................................................... UKUPNO 4 BODA
4. Neka je a veli¢ina kuta uz osnovicu tog trokuta. Tada je a + 20° veli¢ina kuta medu
krakovima tog trokuta. 1 BOD
Zato vrijedi a +a +a +20°=180° 1 BOD
Dalje je 3a + 20° = 180°, odnosno 3a = 160°, pa je & = 53°20' . 1 BOD
Kutovi trokuta su veli¢ine 53°20', 53°20' 1 73°20'. 1 BOD
........................................................................................... UKUPNO 4 BODA
5. Neka je x koli¢ina dovezenog krumpira.
Kako je ;x koli¢ina prodanog krumpira, onda je x — ;x = %x ostatak. 1 BOD
. .4 3
Zato vrijedi ;xz;x+210. 1 BOD
... 4 3 1
Dalje je 7x—;x=210 odnosno ;x=210. 1 BOD
Na kraju je x = 1470. Dostavlja¢ je na trznicu dovezao 1470 kg krumpira. 1 BOD

.......................................................................................... UKUPNO 4 BODA



6. Neka je x broj boca od 0.8 /.

Tada je 78 —x broj boca od Zl. 2 BODA

Zato vrijedi 0.8x + %(78 —x)=60. 2 BODA

Rjesavanjem jednadzbe slijedi x = 30. 4 BODA
. . . 3

Napunjeno je 30 boca od 0.8 /148 boca od 1 L. 2 BODA

..................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

7. Povrsinu pravokutnog trokuta raCunamo: .8t
2 3 BODA
c24_34 2 BODA
2 2
2.4
c _6
2 2 BODA
c=5m 3 BODA
..................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA
8.
F D
C
G
E

A B 1 BOD
Prema uvjetima zadatka je |[AC| = |BC| = b (to su kraci jednakokra¢nog trokuta). 1 BOD
Nadalje je |CD| = |CF| = b (stranica kvadrata). 1 BOD
Konacno, [£LACD|=|£ACB|+|4£BCD| =y +90° 1
|£BCF|=|LBCA| +|LACF| =y + 90°, pa vrijedi | LACD| = | LBCF]. 3 BODA
Prema poucku S-K-S o sukladnosti trokuta zaklju¢ujemo da je AACD = ABCF. 2 BODA
1z dokazane sukladnosti slijedi |4D| = |BF]. 2 BODA

.................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA
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L.
y R
A
/|
BN : BN : Y i
\ ] X \ ] b4
\ C \ C
1 BOD

Sjeciste dijagonala kvadrata je u tocki S(1, 2). Dijagonale kvadrata su okomite

i jednakih duljina, a tocka S je njihovo zajednicko poloviste. 1 BOD

Tada je A(1, 8) i D(7, 2). 2 BODA

......................................................................................... UKUPNO 4 BODA
2. 1:X=4cm:180km=4cm: 18 000 000 cm 2 BODA

x= M = 4500000 1 BOD

Trazeno mjerilo je 1 : 4 500 000 1 BOD

......................................................................................... UKUPNO 4 BODA
3. Izuvjeta zadatka moguce je sastaviti jednakost X, +X,...+ X, =416. 1 BOD

Nakon §to Hrvoje napusti skupinu jednakost glasi X, + X,...+ X;; + X, + X =375. 1 BOD

Oduzimanjem druge jednakosti od prve dobivamo da je X;s =416 — 375 1 BOD

Dakle, Hrvoje ima 41 godinu. 1 BOD

......................................................................................... UKUPNO 4 BODA
4. Neka je € pocetna cijena krumpira. To znaci da domacica raspolaze s 20c kn. 1 BOD

Nakon snizenja ¢e nova cijena biti ¢ — 20%c = 0.8c. 1 BOD

Ako je X koli¢ina krumpira kojeg moze kupiti po novoj cijeni, onda vrijedi X - 0.8c = 20c.

1 BOD
Rjesavanjem jednadzbe slijedi x = 25. Po novoj cijeni se moze kupiti 25 kg. 1 BOD

......................................................................................... UKUPNO 4 BODA

5. Prva osoba za jedan dan obavi — posla, a druga osoba — posla. 1 BOD
. . ... 1 1 3 1

Oni skupa za jedan dan mogu obaviti —+—=—=— posla. 2 BODA
12 6 12 4

Dakle, za cijeli posao im treba 4 dana. 1 BOD

......................................................................................... UKUPNO 4 BODA



8.

X
X
X
X
X

A Y X B

Oznacimo dimenzije pocetnog pravokutnika s X 1iy.

Vrijedi: |BC| = 3y, |AB| = |DC| =x +Y, |AD| = 2x. 1 BOD
Kako je |BC|=|AD|, onda je 3y =2X odnosno X = 1.5y . 1 BOD
Neka je p povrsina pocetnog pravokutnika. Tadaje p=xy=1.5y -y 1 BOD
Dalje je pacp =5p = 7.5y - y =750 odnosno y-y=150 pajey=10 cm. 3 BODA
Slijedi X =15 cm. 1 BOD
|AB|=x+y=25cm 1 BOD
IBC|=3y =30cm 1 BOD
Na kraju,0ppcp= 2|AB| +2|BC| =110 cm 1 BOD

.................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

. . 1 o .
Produljeni razmjera:b:c=2: 55 : 3.2 mozemo pisati u obliku a: b :c=30:80 :48,

odnosnoa:b:c=15:40:24. 2 BODA
Tada vrijedi a = 15%, b = 40x i ¢ = 24X, x€]. 3 BODA
Prema uvjetu zadatka je ¢ =b — 8 km, tj. 24x = 40x — 8. 1 BOD
1z posljednje jednadzbe nalazimo da je X = 0.5. 1 BOD
Udaljenosti tvornica A, B i C od luke su redom 7.5 km, 20 km i 12 km. 3 BODA

.......................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

Neka je s; odnosno S, duljina puta od mjesta A do mjesta B odnosno duljina puta u povratku.
Neka je t; odnosno t; vrijeme provedeno u voznji od mjesta A do mjesta B odnosno u
povratku. Neka je v; odnosno Vv, prosjecna brzina na putu do mjesta B odnosno u povratku.
1 BOD
45 30 15

. 1.
Tadaje s, =s, —0.26s, =0.74s, ,t, =6———=6—=6—1
60 60 60 4
45 35 10 1
t,=6——"=6—=6— 3 BODA
60 60 60 6

Dalje je v, =;—1 iv, =;—2 2 BODA
1 2

“n

Zato vrijedi v, :v, =+: 2 ="L. 2= = 3 BODA

s, st 76 6 3716 _4
t

Dakle, v;:v,=4: 3. 1 BOD
.................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA
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1. Koli¢nici uzastopnih ¢lanova su 2, 4, 8. 1 BOD
Kakoje4:2=218:4 =2, onda sljedeci koli¢nik treba biti 8 - 2 =16,
a zatim 16 - 2 =32. 2 BODA
Zato u nizu slijedi broj 192 - 16 = 3072, odnosno 3072 - 32 = 98304. 1 BOD
......................................................................................... UKUPNO 4 BODA

2. Potrebno je uo¢iti da je 10 000™ = (10%)%°. 2 BODA
Iz toga slijedi jednakost (10%)*° =10, 1 BOD
Dakle, iza znamenke 1 biti ¢e 39 996 nula, pa ¢e broj imati 39 997 znamenaka. 1 BOD
......................................................................................... UKUPNO 4 BODA

3. Povrsina romba je jednaka polovini umnoska duljina njegovih dijagonala.
(v/2010 ++/2002)(+/2010 - /2002 )

p= 5 1 BOD
(v2010) —(v2002)°
p =
2 1 BOD
_2010-2002_8 _,
2 2
Povrsina romba iznosi 4 cm’. 2 BODA
......................................................................................... UKUPNO 4 BODA
2 —_— . —
g Ja-dab_ da(a-h) _ 2 BODA
a —ab a-(a—b")
_ 4a-(a-b) 1 BOD
a-(a—b)-(a+b)
-4 1 BOD
a+b
......................................................................................... UKUPNO 4 BODA
5. Vrijedia® —4a +2010=a" -2 - 2a + 2> = 2>+ 2010 = (a — 2)* + 2006. 2 BODA
Za a =2 najmanja vrijednost je 2006. 2 BODA
......................................................................................... UKUPNO 4 BODA
6. Iza:b=8:15slijedidajea=8x1b=15x, x € @ 2 BODA
Primjenom Pitagorina poucka dobiva se ¢* = (8x)> + (15x)°, tj. ¢* = 289x”.
Duljina hipotenuze je ¢ = 17x. 3 BODA
Opseg trokuta je 100 cm pa je 8x + 15x + 17x = 100.
Rjesavanjem ove jednadZbe dobivamo x = 2.5. 2 BODA
Duljine stranica trokuta su a =20 cm, b =37.5 cmic=42.5 cm. 3 BODA

.................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA



7. Broju n prethodnik je broj n — 1,a sljedbenik n + 1. 1 BOD
Iz uvjeta zadatka slijedi jednadzba:

P —49=3n-17-2(n+ 1) 2 BODA
n—49=3(n* - 2n+ 1) = 2(n*+ 2n +1) 2 BODA
W —49=3n"—6n+3-2n"—4n-2 1 BOD
10n = 50 2 BODA
n=>5 1 BOD
TrazZeni broj je 5, a njegov sljedbenik 6. 1 BOD

.................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

A B
E
Neka su AD visina na krak BC i CE visina na osnovicu AB. 1 BOD
Kako je |BC| < |4B|, onda je |4D| > |CE|.
To znaci da je |[AD| =24 cm, a |CE| =20 cm. 1 BOD
meepJthﬂzqum|Jmme&mMm=qu
odnosno |AB|= g|BC| : 2 BODA
5
e ) . (|AB]Y )
Primijenimo li Pitagorin poucak na ABCE, slijedi 20~ + - =|BC|", odnosno nakon
sredivanja |[BC| =25 cm i |AB| =30 cm. 4 BODA
Na kraju, 0 = |4B| + 2 |BC| =30+ 2 - 25 =80 cm. 2 BODA

.................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA





